



**Славься, Университет,
дух свободной воли!**

ЗАУ НАЖКУ

Газета Алтайского госуниверситета N 47 (1077) 18 декабря 2008 г.

Мотайте на УС

Вузы будут укрупняться. Такова московская воля и наша доля

3 декабря состоялось заседание Ученого совета АлтГУ. Вел его ректор, профессор Ю.Ф. Кирюшин.

На Совет прибыл Главный федеральный инспектор по Алтайскому краю В.С. Власов. От имени полномочного представителя в Сибирском федеральном округе А.В. Квашнина, от полномочного представителя в Алтайском крае - от аппарата главного федерального инспектора Виктор Сергеевич поздравил юристов с их профессиональным праздником, который отмечается впервые. День юриста был установлен Указом президента РФ в фев-

рале т.г. Юристы востребованы, выполняют важную государственную миссию, работают в правоохранительных органах, стоят на страже соблюдения законности. Недавно создана Ассоциация юристов Алтайского края. В.С. Власов - по поручению А.В. Квашнина - вручил благодарственное письмо за плодотворную работу, большой вклад в подготовку юристов, за большую общественную деятельность проректору АлтГУ по МС и НР, зав. кафедрой конституционного и международного



(Окончание на 2 стр.)

Корки

19 декабря - Никола Зимний

Наша сотрудница Марина Боровикова, родив своего первого, назвала его Николаем. «В честь Святителя Николая, - пояснила семейный выбор. - Он нам так всегда помогает!» Николай Чудотворец действительно один из тех величайших угодников Божиих, который ни однажды прошу о помощи не оставляет без ответа. Он помогает всем, но особенно - попавшим в беду, путешественникам и детям. Поздравляем Николаев с днем Ангела. Святителю Отче Николае, моли Бога о нас!

Женсовету - 10 лет

У самой бескорыстной, активной и добной организации АлтГУ - юбилей. За эти годы Женсовет сделал много славных дел для женщин, детей и ветеранов университета. Сегодня в 16.30 по этому случаю состоится расширенное заседание Женсовета в Малом зале корпуса «Д».

Тепло, еще теплее!!

Они думают о нас всегда, а мы о них - только 22 декабря, да еще когда лампочка перегорит или розетка обесточится. Они делают свое нужное дело тихо и незаметно, обеспечивая университет теплом и светом. Для них - во главе с В.И. Дудой - не бывает выходных и праздников, ведь энергия нужна всегда - днем и ночью, летом и особенно зимой. Кстати, свой профессиональный праздник энергетики отмечают в один из самых коротких и холодных дней в году. Что бы мы без них делали? Замерзли бы. С праздником, дорогие энергетики!

АлтГУ и сайтом славен

Сибирское отделение РАН опубликовало рейтинг сайтов научно-исследовательских организаций, библиотек, вузов. Сайт АлтГУ в этом рейтинге вошел в тройку лучших среди классических университетов Сибири. Рейтинг был определен методами вебометрики. Газета СО РАН «Наука в Сибири» N 44 за 2008 год опубликовала подробный материал об этом.

Помни о ЕГЭ!

Университет приглашает как городских, так и иногородних школьников углубить свои знания и подготовиться к ЕГЭ. Для жителей края такая возможность предоставляется в период зимних каникул - с 4 по 11 января, а барнаульские ребята смогут заниматься с января по май в выходные дни и в течение недели по мере комплектования групп. Справки по тел. 36-73-58.

Доклады и романсы о финансах

18 декабря в 18:00 в краевой библиотеке им. Шишкова состоится очередное заседание Клуба профессоров. На нем будет обсуждаться тема «Мировой финансовый кризис и пути его преодоления». В качестве докладчиков выступят О.П. Мамченко, декан ЭФ, д.э.н., профессор и Э.Ф. Аунапу, д.э.н., профессор. По традиции в заседании участвует А.Г. Россинский с небольшим концертом. Вход свободный, вид умный.

Праздничная прелюдия

В преддверии праздников вы сможете насладиться волшебными классическими мелодиями. «Рождественские вечера» - так называется концерт органной и камерной музыки, который ждет своих поклонников 25 декабря в концертном зале по адресу ул. Песчаная, 84. Билеты в кассах театра драмы, музыкальной, краевой библиотеки и музыкального колледжа.

Аnekdot

Объявление в газету: меняю хижину дяди Тома на барак Обамы.

Спортивное табло

Первенство города по мини-футболу

14 декабря сборная АлтГУ обыграла команду «Гранмулин» со счетом 5:4.

Вставай на лыжи!

20 декабря девушки и юноши

сборной АлтГУ примут участие в традиционной лыжной эстафете на призы газеты «Алтайская правда». Эстафета пройдет на лыжной базе «Трансмаш». Напомним, что в прошлом году наши девушки заняли 1 место.

Многая лета!..

...Л.К. Вальбрит



Эта цифра... но не будем уточнять, какая цифра. Она не укладывается в сознании, верится в нее с трудом. И, наверное, никто не сможет поверить (кто? Людмила Карловна? сколько? сколько сколько?), потому что Л.К. Вальбрит - тот человек, который может ассоциироваться лишь с молодостью, свежестью, красотой. Для каждого из нас, сотрудников кафедры теории литературы, Людмила Карловна -

человек уникальный неумением: передавать окружающим свое плохое настроение, но зато хорошее она умеет дарить - со свойственной только ей легкостью. Мы, люди, которые знают и ценят Вас, как никто другой, пользуемся случаем, чтобы в очередной раз признаться в своей любви и благодарности за Ваша щедрость, обаяние, остроумие, творчество и Ваше неподражаемое чувство юмора.

Кафедра теории, истории и методики преподавания литературы (и деканат присоединяется).

"Лица необщим выражением..."

Ю.Ф. Кирюшина благодарят

Фонд поддержки и развития образования благодарит ректора АлтГУ Ю.Ф. Кирюшина и в его лице весь коллектив университета за помощь в восстановлении и укреплении материальной базы образовательных учреждений Республики Южная Осетия, пострадавших в силу известных августовских событий. Соответствующая благодарность пришла за подпись председателя Попечительского совета А.В. Федотова. Скептикам, сомневающимся в необходимости бескорыстных и добрых дел, хочется напомнить народную мудрость: что отдал - то твое, что сохранил - то потерял.



М.А. Виноградов везде поспел



Доцент кафедры экономической теории М.А. Виноградов в очередной раз радует университет своим победами, похоже, поставленными на конвейер - и в спорте, и в науке. В этот раз Михаил Анатольевич стал дипломантом первого Всероссийского конкурса «Долгосрочное развитие России и ее территории». В конкурсе он участвовал с аналитической работой «Прогнозирование рисков для экономического роста в долгосрочной перспективе» и строгая комиссия отметила ее. Поздравляем представителя экономического факультета, и желаем ему дальнейших успехов.

Елена Карпова - именной стипендият «Кузбассэнерго»

Подведены итоги конкурса на присуждение именной стипендии компании «Кузбассэнерго». 3 декабря в Кемерово состоялось торжественное вручение сертификатов победителям конкурса.

Победителями шестого этапа конкурса, участие в котором принимали 61 соискатель из 15 вузов и сузов из Кемеровской, Новосибирской, Томской областей и Алтайского края, стали 16 студентов сибирского региона. Как сообщил помощник ректора по научной работе и международным связям Е.С. Попов, одним из победителей стала магистрант ФПФ, руководитель секции психологии НСО АлтГУ Елена Карпова (науч. рук. - к.п.н., доцент, зав. кафедрой клинической психологии ФПФ и зам.декана по научной работе социальной и клинической психологии Д.В. Труевцев). В течение одного семестра за успехи в учебе, науке и за активную общественную деятельность Елена будет заслужено получать именную стипендию.

Поздравляем Елену с победой и желаем дальнейших успехов на нелегком, но интересном пути науки!

Александра Лихачева

Призы - П.В. Дуплищевой и В.В. Габдулину!

Второй год выпускники физико-технического факультета занимают призовые места на Всероссийском конкурсе выпускных квалификационных работ по специальности «Вычислительные комплексы, системы и сети». Это лишний раз подтверждает высокий уровень профессиональной подготовки студентов факультета Алтайского государственного университета в целом. Конкурсанты прошли жесткий отбор и составили конкурсацию более чем 80 участникам со всей России.

Сотрудники кафедры «Вычислительной техники и электроники» поздравляют своих бывших студентов П.В. Дуплищеву и В.В. Габдулину, завоевавших дипломы 3-й степени по направлению Специалисты в номинациях «Исследовательские проекты» и «Аппаратно-программные проекты» соответственно.

Владимир Пащенев

М.Варавин и А.Конаков - депутаты

9 декабря в АлтГУ прошли выборы в Молодежный парламент г. Барнаула IV созыва. Как и на прошлых выборах, кандидатами от нашего вуза были зарегистрированы пять человек. Разница же состояла в количестве мандатов - вместо трех два. Еще одним новшеством стало сокращение срока полномочий с двух лет до одного года. Что касается итогов, то по результатам голосования, два заветных места достанутся Максиму Варавину и Антону Конакову - студентам ЭФ и ЮФ соответственно.

Выражаем искренние соболезнования заведующему кафедрой общей физики профессору В.И. Букатому в связи со смертью его сына.

Ректорат, профком
Физико-технический факультет

Вузы будут укрупняться. Такова московская воля и наша доля

(Начало на 1 стр.)

педагогических работников АлтГУ в составе зам. начальника управления Рособрнадзора В.А. Голова (Москва), Ученого секретаря Ученого совета НГТУ Г.М. Шумского (Новосибирск) и начальника аттестационного отдела ТГУ Н.Ю. Буровой (Томск).

Между тем, работа УСа шла обычным порядком. Был рассмотрен ряд вопросов. Традиционно, первыми были поставлены на рассмотрение конкурсные дела ряда преподавателей университета - на учено звание профессора, доцента, на должность профессора и на должность научного сотрудника.

Получили рекомендации в докторантуру: ст. преподаватель кафедры общей физики С.А. Останин (научный консультант - д.ф.-м.н., проф. В.И. Букатый); ст. преподаватель кафедры литературы, социальной психологии и педагогики АлтГАКИ П.В. Маркина (научный консультант - д.фил.н., проф. А.И. Кулапин); доцент кафедры теории коммуникации, риторики и русского языка АлтГУ И.Ю. Каческова (научный консультант - д.фил.н., проф. А.А. Чувакин).

О включении в график лицензирования новых специальностей и направлений подготовки в университете и его филиалах на 2009 г. доложила проректор Г.А. Спицкая.

Об утверждении состава комиссии по подготовке проекта оптимизации структуры АлтГУ сообщил Ю.Ф. Киришин. На ряде факультетов идет сокращение плана набора. На других идет перераспределение плана набора по специальности, есть много мелких кафедр. По новому классификатору некоторые специальности объединяются в одно направление. На совещании в Казани, которое 16-17 ноября проводил министр А.А. Фурсенко, было сказано, что магистратуры будут создаваться только на крупных кафедрах, где 5-6 профессоров-докторов наук. Поэтому необходимо укрупнение кафедр, концентрация наших кадров на этих кафедрах и под них только будем открывать магистратуры. И только там, где есть наука, а где нет науки, там магистратуры открываться не будут. В Белгороде эту работу уже провели: у них было 82 кафедры, осталось 41. А ведь в БГУ учатся 37 тысяч студентов! Был предложен следующий состав комиссии: председатель - Г.А. Спицкая, зам. председателя - А.И. Шмаков, члены комиссии - М.М. Бутакова (ЭФ), Н.А. Заусаева - председатель профкома, проф. Н.М. Оскорбин (МФ), начальник УМУ Е.П. Петров и проф. кафедры бухучета И.В. Санникова (ЭФ). Экономисты создали свой институт, и мы их ни с кем объединять не будем. В агентстве сейчас поощряют создание институтов внутри университета. По этому же пути идут федеральные университеты. До марта у нас есть время. Ре-

шение комиссии будет носить рекомендательный характер. Окончательное решение будет принимать Ученый совет.

О ходе работы подразделений АлтГУ по достижению аккредитационных показателей в сфере научно-исследовательской деятельности доложил проректор В.В. Невинский. В целях устранения недостатков предпринят целый ряд мер. Рекомендовано деканам и кафедрам 7 факультетов принять меры в целях обеспечения аккредитационных показателей не ниже 18 тысяч рублей на единицу ППС. Предложены критерии оценки: получение средств из федеральных или целевых программ, получение грантов, выполнение хоздоговорных работ. При этом показатель должен быть не менее 18 тысяч рублей на единицу ППС. Этот показатель будет учитываться при подведении итогов работы кафедры, определении ее рейтинга и рейтинга отдельных преподавателей. Как сказал заместитель председателя правительства С.Б. Иванов, лишь каждый 8-й вуз (из 1400) дотягивает до аккредитационных показателей. Предполагается, что минимальный порог могут поднять - до 20 тысяч рублей, а то и до 50-90 тысяч рублей на единицу ППС.

Относительно замечания о необходимости расширения спектра научных специальностей. В настоящее время лицензирована аспирантура по 58 на-

бор на СПО. Второй филиал - в Михайловке. Картина здесь пестрая, но достаточно оптимистичная. Достижения: основной контингент - СПО. Инфраструктура вся работает на потребности филиала. Любой вопрос находит понимание и поддержку. Начала возрождаться социальная жизнь. Есть целесообразность этот филиал сохра-



разованием туговато - на сегодня открыта одна программа высшего образования - менеджмент с неполным циклом. Качество обучения можно обеспечить только по заочной форме обучения из-за удаленности филиала. Информацию Г.А. Спицкой приняли к сведению. Решено по итогам учебного года заслушать отчет директоров Бийского и Михайловского филиалов.

Утверждение плана мероприятий по устранению недостатков, выявленных при проведении государственной экспертизы в мае 2008 г. Докладывала Г.А. Спицкая. План принят за основу.

Об учреждении для студентов ИФ специальности «Международные отношения» стипендии им. А.Е. Глушкова дополнил зав. кафедрой проф. Ю.Г. Чернышов. Инициатива кафедры об учреждении стипендии поддержана советом исторического факультета. А.Е. был инициатором этой специальности, которая оказалась востребованной. Стипендия присуждается за отличную успеваемость в течение 4 семестров подряд, и высокие достижения в научно-исследовательской работе в области международных отношений. УС поддержал это положение.

В разном Ю.Ф. Киришин вернулся к итогам совещания в Казани. А.А. Фурсенко очень жестко поставил вопрос о том, что педагогическое вузы будут переведены на 4-летний цикл обучения - на бакалавров. Слабые педвузы будут включаться в структуру классических университетов. В педах не будет ни аспирантуры, ни докторантуры. Магистратура по педагогике будет открываться в классических университетах с тем, чтобы они могли на конкурсной основе брать лучших выпускников и готовить магистров для преподавания в 10-11 классах. Вузы будут укрупняться. Вот наше ближайшее будущее.

Владимир Клименко



учным специальностям и докторантура по 20 специальностям. А у нас 70 бюджетных мест в аспирантуре и 10 в докторантуре. Казалось бы, мы перекрываем эти цифры. Тем не менее работа продолжается. Сейчас мы ожидаем изменений в реестре научных специальностей, а потом вернемся к предложением об открытии новых научных специальностей.

Нам рекомендовано крепить хозяйствственные связи. Мы заключаем около 20 хоздоговоров и будем продолжать работу в этом направлении. Надо искать и находить предприятия-партнеры. УС принял проект решения, предложенный В.В. Невинским.

О результатах проверки деятельности Михайловского филиала и филиала АлтГУ в г. Бийске доложила проректор Г.А. Спицкая. В итоге коллегия агентства поставила вопрос ребром по поводу малочисленных филиалов. По Бийскому филиалу проверка показала, что все лицензионные показатели выполняются очень серьезно. Здорово налажено производство. Базовое направление - экономика. Вырастают собственные педагогические кадры, подготовлены 3 кандидатские диссертации. Проблемы: отсутствие собственных площадей, не идет на-

тихи «. Их выступление отличалось зрелищностью, эмоциональностью и динамичностью. Однако театральная постановка «12» 854-й группы затмила всех. Перед нами представили 12 зрелищных образов великих женщин разных эпох. До сих пор женщина остается неразгаданной тайной и цитатой, которая открыла их выступление «Ты - женщина, а это значит...» приобрела неожиданное звучание. Во время этого представления зрители забыли, что перед ними не профессиональные актеры.

Студенты 854 группы приложили немало усилий, чтобы воплотить свою постановку. Они сами написали стихи на английском языке, и даже костюмы были изготовлены своими руками. На одну только юбку ушло 15 метров ткани. Борьба за призовые места была очень серьезной и напряженной, и немало смолкаемые аплодисменты зрителей

Женщины звучали иностранны

5 декабря в актовом зале корпуса «С» состоялся конкурс пьес на иностранных языках. Участие приняли студенты четвертого курса филологического факультета.

Подобные мероприятия проводятся каждый год, однако этот конкурс превзошел все ожидания и больше походил на феерическое шоу. К четвертому курсу участники приобрели опыт, знания, мастерство и в результате представили на суд зрителей эмоционально насыщенные театральные постановки.

3-е место заняла 855 группа, воплотившая на сцене современную интерпретацию бразильского сериала «Просто Мария». Свое выступление они завершили зажигательной самбой.

2-е место было справедливо отдано 856-й группе за неожиданную трактовку всем известной «Мухи-Цоко-

тихи». Их выступление отличалось зрелищностью, эмоциональностью и динамичностью. Однако театральная постановка «12» 854-й группы затмила всех. Перед нами представили 12 зрелищных образов великих женщин разных эпох. До сих пор женщина остается неразгаданной тайной и цитатой, которая открыла их выступление «Ты - женщина, а это значит...» приобрела неожиданное звучание. Во время этого представления зрители забыли, что перед ними не профессиональные актеры.

Студенты 854 группы приложили немало усилий, чтобы воплотить свою постановку. Они сами написали стихи на английском языке, и даже костюмы были изготовлены своими руками. На одну только юбку ушло 15 метров ткани. Борьба за призовые места была очень серьезной и напряженной, и немало смолкаемых аплодисментов зрителей

были лучшей наградой для участников.

Ольга Барсукова



Даниил Дегтярев - покоритель олимпиады

Даниил Дегтярев - первый студент исторического факультета нашего университета, который принял участие во Всероссийской студенческой олимпиаде по специальности «История». Вернувшись с победой, для читателей «ЗН» он рассказал о своем успешном участии в олимпиаде:

- 24-25 ноября я пробовал свои силы по истории в студенческой олимпиаде, которая проходила в Мордовском гос. университете (МГУ) имени Н. Огарева, а точнее в историко-социологическом институте. Это подразделение МГУ, выполняющее функции, схожие с факультетами нашего университета. Олимпиада-2008 была юбилейной - десятой по счету. На ней работали три секции: история, социология и международные отношения. Всего участие приняло 290 студентов из 74 вузов нашей страны. Олимпиада состояла из шести конкурсных заданий: 1-историческое эссе; 2-эрудит-лото (комплексное тестирование); 3-травести (исправление текста, содержащего фактические ошибки); 4-викторина; 5-исторический портрет; 6-визуальный ряд. А для победителей, успешно справившихся с этими заданиями, был организован дополнительный конкурс - «Своя игра».

В ходе олимпиады я чувствовал себя уверенно, и после первого дня соревнований был на третьем месте. Чтобы это число приобрело особую важность для читателей «ЗН», стоит заметить, что всего в нашей секции участие принимало 80 студентов. Но чем дальше я продвигался в решении



заданий, тем они становились сложнее, и по итогам общего зачета я занял 13 место. Однако домой я вернулся с дипломом победителя в конкурсе «Травести».

В олимпиадных заданиях упор делался на знания не столько истории Отечества, сколько мировой и, причем, с большим числом подробностей, которые историку в «обыденной жизни» не столь и важны. Что же касается организации Всероссийской олимпиады, то она была на соответствующем уровне. Студенческое самоуправление в МГУ очень сильно и активно с общественной точки зрения. Примером чего может служить то, что к каждому участнику был приставлен гид, который должен был полностью обеспечивать передвижение студента по городу. Дни олимпиады были насыщенными событиями: в первый же день для всех участников проводилась экскурсия по МГУ, посетили музеи и музей скульптуры; во второй день начались сами конкурсы; третий же день был обозначен вечером дружбы со студенческой дискотекой в конце.

Два дня олимпиады пролетели незаметно. Но самое главное - я смог проверить свои знания по специальности, которую получаю в университете, и доказать, что могу легко посоревноваться со студентами ИФ вузов разных регионов нашей страны. Таким образом, образование, которое дает наш университет, не только не уступает уровню подготовки студентов в вузах центральной России, но и превосходит его.

На ближайшее время в моих планах участие в декабрьской конференции - «Булыгинские чтения».

Записала Александра Лихачева

Четвертый «Меридиан»

Наконец, дневной свет увидел новый выпуск журнала «Меридиан» (№ 4, октябрь 2008) географического факультета АлтГУ.

В этом выпуске можно прочитать о практике первокурсников на озере Красилово, жизни экологического клуба университета, конференциях и XIV гляциологическом симпозиуме, спортивных деяниях географов и многом другом.

Особое место

журнала занимает статья из рубрики «Без галстука» о нынешнем декане ГФ - Геннадии Яковлевиче Барышникове.

Заинтересованным лицам обращаться в деканат географического факультета или в библиотеку университета. Следующий выпуск (за декабрь) выйдет без задержек, в течении текущего месяца.

Александр Пошелюжин, магистрант ГФ

Рядом с мандаринами здесь растут бананы...

С 3 по 5 декабря в ТГУ прошла Молодежная всероссийская школа-семинар по вопросам микробиологии, биотехнологии и физиологии растений. Честь представлять г. Барнаул выпала Анне Эрст - аспирантке БФ кафедры биохимии и биотехнологии АлтГУ.

В рамках школы-семинара выступали ведущие ученые России и ближнего зарубежья, представители таких учебных заведений, как Институт физиологии растений РАН, Институт микробиологии им. С.Н. Виноградского РАН, Институт биоорганической химии НАН Белоруссия. Студенты и аспиранты, приехавшие в Томск из Казани, Тюмени и других городов, принимали участие в представлении стендовых докладов.

- Комиссия была очень доброжелательна ко всем молодым ученым, - рассказывает Анна. - Высоко оценили и мой доклад «Ускоренное размножение смородины золотистой». Очень приятно получить поддержку от столь именитых ученых.

Программа школы-семинара, приуроченная к празднованию 85-летия кафедры физиологии растений и биотехнологии ТГУ, оказалась очень насыщенной. В первый день молодым ученым предложили экскурсию по университету и историческим достопримечательностям города.

- Огромное впечатление на меня произвела



оранжерея Сибирского ботанического сада, - отмечает Анна. - Прежде всего, она поразила своими масштабами, приспособленными под высокие тропические и субтропические деревья. Экзотические растения прекрасно чувствуют себя на сибирской земле - прямо у входа в оранжерею растут бананы и спелют мандарины.

Во второй и третий день шла школа-семинар, по окончанию которой состоялся круглый стол, посвященный юбилею кафедры и концерт в честь гостей - молодых ученых России.

- В ТГУ люди заняты самостоятельной работой, чувствуется студенческий дух, - констатирует Анна. - Казалось бы, побывать в одном из старейших университетов нашей страны - уникальный шанс, хотя нас отделяют лишь девять часов езды на автобусе. Очень надеюсь в будущем съездить в Томск хотя бы еще раз.

Маргарита Стрикунова

Вышел из печати 24-й выпуск «Дневника АШПИ»

«Дневник АШПИ» издается с 1996 г. Три года назад этому изданию, широко известному за пределами Алтая, был присужден диплом Российской ассоциации политической науки. В мае 2008 г. АШПИ как лауреат IV Международного конкурса «Имидж-директория» была награждена Почетным дипломом в номинации «Проект года в имиджевющей науке» за 23-й выпуск «Дневника АШПИ».

Основное содержание 24-го выпуска составляют материалы международной научно-практической конференции по теме имиджа региона.

Дневник Алтайской школы политических исследований. № 24. Современная Россия и мир: альтернативы развития (роль российских регионов в формировании имиджа страны): материалы международной научно-практической конференции / под ред. Ю.Г. Чернышова. - Барнаул : Изд-во

Алт. ун-та, 2008. - 240 с.

Первый Конгресс РОПРЯЛ

«Русский язык и культура в формировании социокультурного пространства России»

С 14 по 18 октября 2008 года в Санкт-Петербурге состоялся I Конгресс Российского общества преподавателей русского языка и литературы (РОПРЯЛ) «Русский язык и культура в формировании единого социокультурного пространства России». В работе Конгресса приняли участие специалисты в области изучения, преподавания и распространения русского языка и культуры из разных городов России - Москвы, Санкт-Петербурга, Барнаула, Белгорода, Воронежа, Екатеринбурга, Иваново, Иркутска, Казани, Краснодара, Красноярска, Магнитогорска, Мурманска, Нижнего Новгорода, Новгорода, Оренбурга, Перми, Пскова, Пятигорска, Рязани, Саранска, Саратова, Смоленска, Ставрополя, Твери, Томска, Тулы, Тюмени, Уфы, Челябинска и др., а также из стран ближнего и дальнего зарубежья - Казахстана, Украины, Монголии, Китая.

Организаторами Конгресса выступили Российское общество преподавателей русского языка и литературы (РОПРЯЛ) во главе с его президентом председателем Попечительского совета фонда «Русский мир» Л.А. Вербицкой, а также Вице-президентом РОПРЯЛ и членом Попечительского совета фонда «Русский мир» Е.Е. Юрковым; Санкт-Петербургский государственный университет и фонд «Русский мир».

В работе конгресса участвовало более 100 учебно-научных и научно-академических заведений России, в том числе Институт специальной педагогики и психологии (Санкт-Петербург), Невский институт языка и культуры; Институт русского языка им. В.В. Виноградова, Институт лингвистических исследований РАН, Институт языкоизнания РАН (Москва), Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Московский государственный лингвистический университет, Российский государственный университет имени Иммануила Канта, Государственный институт русского языка им. А.С. Пушкина, Санкт-Петербургский государственный университет, Российский государственный педагогический университет имени А.И. Герцена, Санкт-Петербургский государственный горный институт, а также вузы России и стран ближнего и дальнего зарубежья.

Работа Конгресса проходила по пяти направлениям. В рамках таких направлений, как «Русский язык и культура в школе: проблемы обучения и воспитания учащихся» и «Концептуальные основы преподавания русского языка как неродного для разных возрастных категорий учащихся в условиях поликультурной среды» рассматривались проблемы, связанные с разработкой современной концепции содержания и обучения русскому языку в школе, развитием речевых способностей, воспитанием языковой культуры учащихся в процессе обучения русскому языку и др. В обсуждении этих проблем активное участие принимали не только преподаватели высшей школы Москвы, Санкт-Петербурга, Уфы, Мурманска и других городов, но и учителя гимназий, школьные преподаватели русского языка и литературы из разных городов России (Оренбурга, Пскова, Саранска и т.д.). Проблемам инновации и реформы в области обучения русскому языку в высших и средних учебных заведениях России был посвящен Круглый стол, прошедший под руководством д.фил.н., проф. Российской государственной академии им. А.И. Герцена И.П. Лысаковой, доц. Башкирского государственного университета Н.Ш. Галлямовой, проф., д.пед.н., научного руководителя Ассоциации гимназий Санкт-Петербурга Н.М. Свиридовой.

Большой интерес у участни-

ков Конгресса вызвало третье направление работы - «Государственная политика в области развития и укрепления позиций русского языка в РФ и за рубежом». В рамках данного направления обсуждались проблемы

фессора Башкирского государственного университета Р.А. Каримовой, рассказавшей о способах и средствах представления знаний в публицистическом гипердискурсе; д.ф.н., профессора Саратовского государственного университета М.А. Кормилицыной о роли современной прессы в пропаганде культуры речевого общения; д.ф.н., доцента Алтайского государственного университета Т.В. Чернышовой о языке СМИ как речевом идеале современного публичного и обыденного общения. В обсуждении проблематики направления активное участие приняли ученые Москвы, Санкт-Петербурга, Ставрополя, Перми, Челябинска и других городов России.

государства в воспитании современной языковой личности, прошедший под руководством вице-президента РОПРЯЛ Е.Е. Юркова и главного редактора журнала «Мир русского слова» К.А. Роговой. С большим интересом были выслушаны выступления ученых из Москвы и Санкт-Петербурга: С.И. Богданова, В.В. Воробьеву; И.А. Гончар, Ю.Н. Карапурова, В.В. Красных, К.Г. Красухина, И.Г. Милославского, В.М. Мокиенко, С.Г. Тер-Минасовой, Т.В. Черниговской, А.Н. Щукина и многих других участников, в выступлениях которых был поставлен ряд проблем развития современного русского языка и его функционирования, а также роли государства в воспитании современной языковой личности.

На заключительном пленарном заседании президент РОПРЯЛ профессор Л.А. Вербицкая отметила плодотворную работу всех направлений, работавших в рамках Конгресса.

Участники выразили слова признательности и благодарности в адрес организаторов конгресса и фонда «Русский мир», благодаря спонсорской поддержке которого участники смогли побывать на спектакле Мариинского театра и послушать в исполнении замечательных петербургских артистов оперу «Фальстаф» на итальянском языке, а также совершить удивительное путешествие в Царское Село - полюбоваться Екатерининским дворцом, знаменитой Янтарной комнатой, которую по праву считают «восьмым чудом света», - без вести пропавшей в годы Великой Отечественной войны и заново воссозданной нашими современниками, пройтись по Царскосельскому парку, где гулял с друзьями-лиценстами Александр Пушкин и которому незабываемые строки посвятила Анна Ахматова:



связанные с необходимостью государственной поддержки русского языка в России и за рубежом; развитием и распространением русского языка как государственного и др. Участники конгресса с большим интересом высказывали доклады д.ф.н., профессора Института языкоизнания РАН В.З. Демьянкова о разработке многоуровневой программы, направленной на изучение особенностей нормирования русского языка в различные периоды развития России; к.ф.н., профессора Московского государственного лингвистического университета В.Н. Белоусова, рассказавшего об особенностях языкового законодательства и функциональной стратификации языков в федеративном государстве; говорилось к.с.н., главного юриста Фонда «Русский мир» В.Б. Подмаско о необходимости научного изучения официального государственного языка (в частности языка закона); д.ф.н., профессора Санкт-Петербургского государственного университета Т.Г. Никитиной, в совместном сообщении которых были представлены русские говорки и народные сравнения как объект современной тезаурусной лексикографии; д.ф.н., профессора МГУ И.Г. Милославского, в выступлении которого прозвучал призыв к лингвистам активнее участвовать в создании новых слов, в частности терминологии, а также создавать современные учебники русского языка; д.ф.н., доцента МГУ М.Ю. Сидоровой, которая в качестве актуальной задачи русистики представила изучение профессионального метаязыкового сознания и др. В обсуждении приняли участие ученые Воронежа, Мурманска, Санкт-Петербурга, Смоленска и других городов России и зарубежья.

Четвертое направление - «Язык СМИ сегодня: проблемы и перспективы» - также привлекло внимание участников Конгресса. В рамках данного направления рассматривались такие вопросы, как роль и значение СМИ в деле пропаганды русского языка и культуры; русский язык на страницах газет и журналов и др. Были заслушаны доклады д.ф.н., профессора Санкт-Петербургского государственного университета В.И. Конькова, сообщившего об особенностях формирования речевой среды СМИ; д.ф.н., про-

всеобщее внимание привлекло пятое направление работы Конгресса - «Русский язык и культура в современной России: проблемы развития и взаимодействия», в рамках которого были обсуждены следующие вопросы: русский язык как основа сохранения единого социокультурного пространства России и развития межкультурного взаимодействия; образ России в контексте общемирового культурного процесса и др. Были заслушаны доклады д.ф.н., профессора Московского государственного лингвистического университета Ю.Н. Карапурова, рассказавшего о трех концептосферах русского языкового сознания и трех «реальностях» мира; д.ф.н., профессора МГУ В.В. Красных, в выступлении которой раскрывались особенности грамматики лингвокультуры; д.ф.н., профессора Санкт-Петербургского гос. университета В.М. Мокиенко и д.ф.н., профессора Псковского государственного педагогического университета Т.Г. Никитиной, в совместном сообщении которых были представлены русские говорки и народные сравнения как объект современной тезаурусной лексикографии; д.ф.н., профессора МГУ И.Г. Милославского, в выступлении которого прозвучал призыв к лингвистам активнее участвовать в создании новых слов, в частности терминологии, а также создавать современные учебники русского языка; д.ф.н., доцента МГУ М.Ю. Сидоровой, которая в качестве актуальной задачи русистики представила изучение профессионального метаязыкового сознания и др. В обсуждении приняли участие ученые Воронежа, Мурманска, Санкт-Петербурга, Смоленска и других городов России и зарубежья.

Активное, заинтересованное обсуждение вызвали проблемы, рассматриваемые в ходе проведения Круглого стола «Роль

Смуглого отрок
Бродил по аллеям,
У озерных бродил берегов,
И столетие мы лелеем
Еле слышный трепет шагов.
Иглы сосен густо и колко
Устилают низкие пни:
Здесь лежала его треуголка
и растрепанный том Парни.
Т.В. Чернышова, участник
Конгресса - профессор
кафедры теории
коммуникации, риторики и
русского языка
филологического
факультета

На снимках: на экскурсии в Царском Селе; открытие Конгресса.

Краткая историческая справка

Российское общество преподавателей русского языка и литературы (РОПРЯЛ) было создано в России в 1999 году. Является некоммерческой организацией, деятельность которой направлена на осуществление следующих целей и задач:

- координация работы специалистов в области преподавания и распространения русского языка, литературы и культуры;
- создание единого информационного пространства;
- выработка новейших образовательных технологий в области русистики и их методическое обеспечение;
- активизация работы по поддержанию русского языка, литературы и культуры в странах ближнего и дальнего зарубежья;
- представление и защита прав и законных интересов членов РОПРЯЛ.

Для решения поставленных задач на базе наиболее авторитетных в области русистики вузов, лингвистических центров и языковых школ организуется сеть региональных представительств РОПРЯЛ; созданы научно-методические секции, осуществляющие работу в определенных направлениях (лингвистическом, литературоведческом, культурологическом, лингвометодическом и др.), издается журнал «Мир русского слова».

АЛТАЙ И СЕВЕРО-ЗАПАД МОНГОЛИИ



В 2008 г. заведующий кафедры религиоведения и теологии П.К. Дашковский и доцент Р.А. Кушнерик проводили этноконфессиональные и археологические исследования в нескольких районах Алтая и Северо-Западной Монголии.

Уже на протяжении восьми лет в Северо-Западном Алтае работает Краснощековская археологическая экспедиция под руководством П.К. Дашковского. В этом году было продолжено изучение погребально-поминальных объектов древних и средневековых кочевников на могильниках Чинета-II и Ханкаринский дол. Последние три года исследования проводятся при поддержке гранта (проект N 08-01-00100e, «Чинетинский комплекс памятников как источник по изучению этнокультурных процессов на территории Южной Сибири в эпоху раннего железа и средневековья: завершение полевых исследований»). Полученные в ходе работы результаты существенно пополнили источниковую базу по этнокультурной истории и религиозным верованиям кочевых народов Алтая. Не обошлось и без интересных находок. В частности в одном из курганов пазырьской культуры (VI-II вв. до н.э.) обнаружен уникальный женский головной убор, расшифрованный археологами животных. Важно также отметить, что в рамках этой экспедиции стало традиционным проведение учебной практики студентов-религиоведов, которые могут познакомиться с особенностями погребально-поминальной обрядности, культовыми местами разных народов, проживающих на территории края задолго до переселения русского населения в Сибирь.

С 2006 г. ведутся полевые изыскания на территории Горного Алтая под руководством Р.А. Кушнерик. Исследование направлено на всестороннее изучение этноконфессиональной ситуации и формирование «нетрадиционализма» в Республике Алтай. Основная цель экспедиции, финансирование которой в этом году осуществляется РГНФ (проект N 08-01-18089e), связано с изучением межэтнических и конфессиональных отношений, а также выявление причин и условий возникновения экстремизма на религиозной почве. Отдельное внимание былоделено формированию нового религиозного и этнического самосознания населения Республики Алтай. Членами экспедиции, в которой участвовали и студенты-религиоведы, было проведено анкетирование и интервьюирование по проблемам межконфессиональных отношений, отнят большой материал этнических и религиозных праздников, сфотографированы новые культовые места и предметы. Полученный материал позволит показать общую историческую, этническую, культурную и конфессиональную обстановку на Алтае, а также провести сравнительный анализ с предыдущими исследованиями.

У экспедиции было много интересных встреч и знакомств не только с жителями Республики Алтай, но и ее гостями. Из-за большой занятости на этническом празднике Эл-Ойн председателя правления Союза писателей Республики Алтай Б.Я. Бедюрова, участника экспедиции было поручено встретить делегацию объединения «Звезды Маленького Принца» из Воронежа. Они приехали с проектом переиздания книги Антуана де Сент-Экзюпери «Маленький Принц» на алтайском языке. Экспедиция завершена, пройдена не одна тысяча километров пути, и на данный момент подводятся итоги, которые дадут необходимую информацию для аналитического мониторинга и прогнозирования дальнейшего развития религиозной и национальной ситуации на изучаемой территории.

Кроме Алтая с этого года преподаватели кафедры начали проводить этноконфессиональные исследования в Северо-Западной Монголии. В частности, П.К. Дашковским, который является руководителем международного проекта РГНФ-МинОКи Монголии (N 08-01-92004a/G, «Этносоциальные процессы и формирование синcretичных мировоззренческих систем у кочевников Алтая и Северо-Западной Монголии»), проводилось изучение религиозной ситуации в г. Ховд (Ховдский аймак Монголии). С монгольской стороны соруководителем проекта выступил проректор по международному сотрудничеству Ховдского государственного университета Н. Цэдэв. Всего в выполнении международного проекта задействовано 11 российских и монгольских исследователей. Определенную поддержку в проведении исследований оказала и Алтайская общественная организация «Общество друзей Монголии», которая функционирует с апреля этого года и располагается в АлтГУ. Благодаря активному содействию монгольских коллег удалось провести анкетирование большого количества респондентов и получить интересные результаты по современной этноконфессиональной ситуации на приграничной с Алтаем территории Монголии. В процессе обработки более 1200 анкет активное участие принимал еще один участник международного проекта Р.А. Кушнерик. Проведенное исследование показало, что в массовом сознании населения Монголии складывается представление о высоком уровне роли религии в современных межнациональных отношениях. Определенная часть монголов, высоко оценивая религию в жизни человека, подтверждает тезис о ее роли в духовно-нравственной сфере общества. Отмечая степень и характер религиозности, можно будет прогнозировать усиление и углубление религиозности в традиционных верованиях Монголии. Достаточно большой процент верующих в г. Ховде сделал свой религиозный выбор в пользу буддизма. В тоже время отмечена активная миссионерская деятельность протестантских организаций, что может привести в конкуренции на борьбе за влияние на население и приток прозелитов. Своебразным сигналом ухудшения конфессиональной ситуации может стать исламский фактор. Из материалов исследования следует, что в сознании верующих складываются субъективные негативные стереотипы в отношении ислама. Это в свою очередь, может провоцировать обострение как межнациональных, так и конфессиональных отношений. Отмеченные направления исследования кафедры религиоведения и теологии планировать развивать и в следующем году. Остается надеяться на продолжение финансовой поддержки со стороны научных фондов, благодаря которой и осуществляются такие исследования.

П.К. Дашковский, Р.А. Кушнерик

На снимке: П.К. Дашковский у буддийского дацана



Наши «за бугром»

За границу за будущим

15 студентов университета во главе с преподавателями два месяца получали образование в Германии. Непосредственные участники «командировки»: заведующий кафедрой экономической географии и картографии Николай Иванович Быков, магистрант первого курса ХФ Логинова Ольга, инженер кафедры экономической географии и картографии Евгений Рыгалов и магистрант второго курса БФ Екатерина Косых рассказывают читателям «ЗН» о приобретенном опыте преподавания и обучения за границей.

Николай Иванович Быков:

- С 2007 года совместно с университетом Мартина Лютера (Галле-Виттенберг, Германия) наш университет реализует международную образовательную программу «Менеджмент и мониторинг окружающей среды». Реализация этой программы стала закономерным продолжением нашего долгого сотрудничества с данным университетом. Финансирование программы осуществляется Немецкой службой академических обменов (DAAD). Программа обучения включает три семестра: первый семестр - изучение немецкого языка; второй семестр - семинарские и лекционные занятия по специальности; третий семестр - обучение в Германии. Программа рассчитана на студентов старших курсов (начиная с 4 курса) естественнонаучных факультетов - географического, биологического, химического и, в будущем, физико-технического. В проведении семинарских занятий принимают участие доценты географического факультета Н.И. Быков (координатор программы со стороны АлтГУ), А.А. Бондарович и И.Н. Ротанова. Занятия по немецкому языку осуществляют доцент И.П. Савицкий. Лекционные занятия проводят преподаватели кафедры геоэкологии университета Мартина Лютера М. Фрюауф (профессор, заведующий кафедры), Г. Шмидт (доктор), М. Цирдт (доктор, координатор программы). Организационные вопросы в рамках этой программы решает сотрудница данной кафедры Д. Клей. Обучение осуществляется на немецком языке. Третий семестр, который проходит собственно в университете Мартина Лютера, нацелен на повышение профессиональной квалификации и уровня владения немецким языком.

После окончания программы наши студенты получат соответствующий сертификат, который позволит претендовать на диплом бакалавра университета Мартина Лютера. Сейчас первый этап программы подходит к концу. Вместе с тем мы уже знаем, что DAAD принял решение о финансовой поддержке и следующего этапа, который начнется с сентября 2009 г. Это означает, что желающие пройти обучение в рамках данной программы уже сейчас могут подавать заявления. Кстати, обязательным условием DAAD является бесплатное обучение студентов!

Логинова Ольга, Евгений Рыгалов и Екатерина Косых: «Еще на первом этапе участия в программе, когда мы только начали усиленно изучать немецкий язык, уже хотелось проверить себя на практике. Мечты стали реальностью уже на втором этапе, когда в наш университет приехали немецкие ученые. Лениться на их лекциях было невозмож-

но, так как читали они, во-первых, очень интересно; и, во-вторых, на немецком языке. Самое же главное ждало нас еще впереди.

... Когда мы прибыли в город Галле-Виттенберг, нас ожидало двухнедельное знакомство с ним. Для нас провели ознакомительную экскурсию и по университету Мартина Лютера и библиотеке. После чего, с третьей недели нашего пребывания в Германии начался учебный процесс. Мы слушали лекции наравне с немецкими студентами. Но учеба не показалась нам непосильной и трудной, так как мы совмещали полезное с приятным, например, побывали на экскурсии на Балтийском море, на базе практик, расположенной в окрестностях г. Галле, помимо того, что любовались местными достопримечательностями, мы устанавливали переносную метеостанцию, снимали пробы воды из ручья и так далее. По окончании практических занятий, мы должны были представить отчет о проделанной работе на немецком языке.

В целом, если говорить о стажировке за границей, в том числе и нашей, то она дает многое - способствует улучшению знаний иностранного языка, своей специальности и раскрывает культурные горизонты. Между прочим, в Европе студент может целый год получать бесплатное образование в любой ее стране.

Приняв участие в программе DAAD по стажировке в Германии единожды, нельзя повторить ее вновь, поэтому на следующий год мы не будем включены в делегацию. Но, тем не менее, приобретенный опыт станет серьезным основанием для нашего дальнейшего роста.

Останавливаться на достигнутом и прекращать работу по выбранным в рамках стажировки проблемам - не в наших планах. Мы благодарны преподавателям нашего и немецкого университетов за предоставленную возможность проявить себя и свои знания в новых условиях другой страны.

Записала Александра Лихачева



Памяти скульптора посвящается...

11 августа 2008 года ушел из жизни заслуженный скульптор России Иоганнес Цахеусович Зоммер. Однако, его произведения продолжают трогать сердца и пробуждать патриотические чувства у многих жителей нашего края, выполненные скульптором.

Родился И.Ц. Зоммер в 1922 году в деревне Солотурн. Будущий скульптор поступил на подготовительные курсы в Саратовское художественное училище и всерьез мечтал стать художником, но планы изменила Великая Отечественная война. Вслед за известием о войне последовал указ о выселении немцев Поволжья.

Так семья Зоммер оказалась на Алтае. Девятнадцатилетний Иоганнес в 1942 году был мобилизован в трудармии, где пробыл до 1947 года, там был направлен на курсы мастеров лесосплава. Вернулся в дни Победы над фашистской Германией, а вскоре Иоганнес Цахеусович перевелся в Тальменский леспромхоз. Там он начал работать художником - оформителем, радиотехником и киномехаником.

Начиная с 1947 года занимался культурно-просветительской работой в клубе тальменского лесозавода, а также преподавал рисование и черчение в Тальменской средней общеобразовательной школе № 2. Учился заочно во Всесоюзном народном университете искусств имени Н.К. Крупской. В 1973 году

Иоганнес Зоммер отказался от преподавательской деятельности и начал работать скульптором Алтайского отделения художественного фонда РСФСР в Барнауле, участвуя в краевых, зональных и всесоюзных выставках. Общественный и творческий темперамент И.Ц. Зоммер находил выход в мемориальных ансамблях, которые он создает в селах Анисимово, Кашкарагайха, Казанцево и других районных поселках, а также в мемориальном памятнике «Братство по оружью белорусских и русских народов» в борьбе против немецкого фашизма в ВОВ 1941-1945 гг. на автотрассе Барнаул - Новосибирск.

В 1970 году Иоганнес Цахеусович был приведен Юбилейной медалью «За доблестный труд» и дипломом первой степени Министерства культуры РСФСР, а в 1975 году И.Ц. Зоммер был принят в члены Союза художников России. В 80-90-х годах скульптор собирал для национального краевого музея исторические документы, фотографии времен сталинских репрессий, военных и послевоенных лет, произведения живописи, графики,

Татьяна Бин, ФИ, гр 1342



против немецкого фашизма в ВОВ 1941-1945 гг., на автотрассе Барнаул - Новосибирск.

В 1990 году Иоганнес Цахеусович был приведен Юбилейной медалью «За доблестный труд» и дипломом первой степени Министерства культуры РСФСР, а в 1975 году И.Ц. Зоммер был принят в члены Союза художников России. В 80-90-х годах скульптор собирал для национального краевого музея исторические документы, фотографии времен сталинских репрессий, военных и послевоенных лет, произведения живописи, графики,

Татьяна Бин, ФИ, гр 1342

Конкурсный отбор

Алтайский государственный университет объявляет конкурс для заключения трудового договора по должностям:

ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Доцентов кафедр:

- теории коммуникации, риторики и русского языка - 10.

Прием документов на конкурс проводится в течение месяца после опубликования объявления.

Считать недействительным

- Студенческий билет № 077046 на имя Кунанбаевой Гульшары Саналовны;
- студенческий билет № 011945/154 на имя Рогачевой Татьяны Ивановны;
- студенческий билет № 057048 на имя Рангина Владимира Владимировича.

Учредитель:
Ученый Совет
Алтайского
государственного
университета

Состав редакции:
Владимир Клименко -
главный редактор
Александра Лихачева -
редактор отдела науки
Никита Петухов - редактор
молодежного отдела

Виктория Денисюк -
редактор отдела
культуры
Инна Кашкарева -
фотодизайнер
Федор Клименко -
web-редактор

Спортивная площадка

Шахматы

Впервые - историки!..

Закончились шахматные соревнования между факультетами университета в зачет спартакиады «Бодрость и здоровье» среди преподавателей, сотрудников и аспирантов.

Традиционно в них принимают участие 5 - 6 команд от наиболее «продвинутых» в области шахмат факультетов, в т.ч. ЭФ, МФ, ИФ, ФТФ и ХФ (совместно с АХЧ). Не обошлось и без сенсаций. Впервые чемпионом стала коман-

да исторического факультета в составе А.Е. Кухаренко, М.Ю. Климова, А.С. Федорука. На втором месте - команда ФТФ, ранее занимавшая первые места, на третьем месте - МФ.

В личном зачете на первой доске первое место занял А.Е. Кухаренко. (ИФ), на второй доске - М.Ю. Климов (ИФ), на третьей - Е.А. Злобин (ФТФ).

Поздравляем победителей и участников соревнования! Пользуясь случаем, приглашаем всех желающих просто поиграть в шахматы в нашем клубе, который размещается в учебной аудитории № 311а на пр. Красноармейском, 90 и работает по вторникам с 18-10.

Справки по телефону: 36-70-58.

В.И. Букатый, сопредседатель шахматного клуба АлтГУ



Наука - с удовольствием

15 ноября в Рубцовском институте (филиале) Алтайского государственного университета прошла юбилейная, X краевая молодежная научно-практическая конференция «Молодежь в XXI веке», которая собрала несколько сотен участников из Рубцовска, Барнаула, Михайловского района. Только докладов было представлено 180.

Родилась идея проведения конференции 13 июня 1998 года в головах руководителя Лиги студентов филиала Виталия Машукова и молодого преподавателя головного вуза Владимира Шайдурова, которые решили, что студентам в Рубцовске необходимо не просто самостоятельно либо с научным руководителем вести научные исследования, но и выносить их на обсуждение широкой аудитории.

Конференция «Молодежь на пороге XXI века» планировалась как единственная, но прошла она настолько хорошо, что студенты и преподаватели сочли нужным провести ее и на следующий год. Этим дело не ограничилось, и конференция стала традиционной. Одной из традиций конференции стал выпуск сборника докладов. Всего их вышло в свет восемь - не было только после первой и еще не изданы материалы десятой. Первый сборник был издан Лигой студентов и, конечно, выглядел простенько. Сейчас он печатается в издательстве госуниверситета и представляет собой солидное издание. Нынешняя юбилейная конференция начала свою работу в переполненной аудитории. Съехали участники из Михайловского района, Бийска, Барнаула, Камня-на-Оби, Барнаула. Было очень много школьников, представителей средне-

специальных учебных заведений, рубцовских вузов. Работа проходила по 12 секциям, число которых также увеличивается год от года.

- Некоторые преподаватели,

кандидаты наук,

когда-то начи-
нали с докладов на

этой научно-
практической кон-
ференции,

- вспоминает директор Рубцовского института (филиала) АлтГУ, кандидат физико-математических наук Константин Анисимов. - Теперь на кафедру с докладами выходят уже их студенты.

В их числе - Антон Целевич,

бывший студент головного вуза,

который участвовал в работе

конференции много лет, и сей-
час, возглавляя Лигу студентов

АлтГУ, продолжает приезжать

как докладчик.

Ирина Сергеева и Игорь По-

досининов - выпускники фили-

ала, сейчас они - работники бан-

ка ВТБ-24, - с интересом при-
няли участие в работе секции «Фи-
нансы».

Говорят, что у студен-
тов много актуальных докладов,

посвященных непростой ситуа-
ции на финансовом рынке.

Актуальной теме финансово-

го кризиса, например, был по-

священ доклад четверокурсни-

ка специальности «Финансы и

кредит» РИ Вячеслава Панкра-

това. Он вызвал бурное обсуж-
дение. Вячеслав принимает уча-
стие в конференции уже в тре-

тьем

раза. После шести с половиной часов ходьбы на лыжах мы подошли к деревянному домику - месту нашей ночевки. Разместившись внутри, принеслись за работу. Ребята накололи дрова, затопили печь, девушки приготовили ужин. После вечерней трапезы были дружные посиделки с песнями под гитару. Но усталость дала о себе знать, и мы, разместившись в теплых спальниках, легли спать.

Подъем в семь утра. Вчера на лыжах нагрузка не прошла бесследно для наших мышц, но ничего не поделаешь - надо собираться в путь. Кстати, всю ночь шел снег, и нашу лыжню стало не видно. Пришлось тропить дорогу заново, что значительно усложнило движение. Пройдя еще раз по любимым местам, мы отправились на станцию.

И вот опять за окном зияют зимние пейзажи. Через несколько часов мы уже будем в любимом городе, в наших уютных квартирах. А с завтрашнего дня со свежими силами пойдем сдавать первые зачеты.

Ирина Виноградова, 971 группа
Люблю, преподавателю секции спортивного туризма, и А. Черенкову, члену туристического клуба «Гиперборей», за чудесно и весело прошедшие выходные.



Наш адрес: 656099,
г. Барнаул, пр. Ленина, 61,
ауд. 901
Телефон 669-569
red@mc.asu.ru
klim@mc.asu.ru
http://zn.asu.ru